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Apare în fiecare Duminecă. Preţul unui exemplar: 1 Leu 

Dumineca Florilor. 
Florile sunt semnul celor mai gingaşe 

simţiri. Bucuria şi întristarea în flori îşi au 
prietenii cei mai delicaţi. Dragostea fată de 
cei vii şi fată de cei morţi ne-o arătăm prin 
aducere de flori, cari prin petalele lor fra
gede, prin culorile încântătoare şi prin miro
sul lor îmbălsămat, arată simţirea pe care 
cu vorbe nu putem să o spunem. 

Este minunată rânduiala Bisericii care 
pe Isus, fiinţa cea mai vrednică de iubire, 
ia intrarea Sa în Ierusalim, ni-L arată în-
cunjurat de flori; de flori care I le-au aş
ternut mâini iubitoare, le-au rupt mâini însu
fleţite de dragoste. 

Dar cum s a întâmplat ? 
Era cu 6 zile înainte de Paşti. Isus era 

în Vitania la prietenul Său Lazar, pe care-1 
înviase din morţi, 0 cină prietenească, în
călzită de dragostea nefătărită a căsenilor, 
a fost introducerea drumului măririi a lui 
Isus înflorit la început şi sfârşit pe culmea 
Golgothei- Măria, sora lui Lazăr, ca semn 
de adâncă stimă fată de Isus, îi spală pi
cioarele cu miresme de nard şi le şterge cu 
părul capului ei. Iuda, omul sgârceniei, al 
folosului material nu se bucură de această 
risipă de ulei scump. Sufletul acestuia n'a 
fost înbalsamat niciodată de dragoste nefă
tărită ; el n'ar fi dat niciodată nici flori, nici 
parfum; el n'ar fi strigat nici odată „Osana", 
dacă nu nădăjduia dint'aceasta folos. Ce 
bine e, că sunt inimi calde cari ştiu să dea 
flori şi simţire acolo unde hu mai este câş
tig, căci altcum altarele ar rămânea neîm
podobite de fiori, neîmbalsamate de fum de 
tămâie; morţii noştri în sicrie neîmpodobite 
de fragedele produse ale primăverei ar 
merge neplânşi de nimeni, pe cea diu urmă 
cale. 

Observaţia Iui Iuda, ce prevederi negre 
a trezit în sufletul Mântuitorului! înmormân
tarea ce I se va face îngrabă, lipsită de bal
sam, lipsită de flori, lipsită de prieteni, stro
pită numai de şiroaiele lacrămilor unei mame 
înduioşate. 

A doua zi, cu acest suflet, cu aceste 
prevederi se apropie de oraşul preamăririi 
Sale prin groaznicele chinuri ale crucii. 

Oraşul în sărbătoare răsună de cânte
cele de „Osana" ; casele împodobite de flori 
şi drapele sunt luate la întrecere de către 
pardoseala străzilor, acoperită şi ea de flori, 
de frunze de finic, de veştminte! Iar Isus, 
ca un adevărat împărat, pe mânzul asinei, 
conform prorociei: „Nu te teme fata Sionu-
lui; iată împăratul tău vine şezând pe mân
zul asinei" — întră ca să cucerească prin 
moartea Sa un tron, pe care-L are dinainte 
de vremuri de-asupra stelelor. 

Ce ambiţie neînţeleasă! Un împărat, 
cel mai puternic decât toti împăraţii, a că
ruia stăpânire este eternă şi neclăţinată, are 
ambiţia ca să cucerească — prin o moarte 
îngrozitoare — acest tron şi în cunoştinţa 
oamenilor! Ce ambiţie dumnezeiască 1 A 
suferi pentru cei nevrednici ca să-i ridice la 
Sine ! A muri, ca ceice nu iubesc, să fie 
împărtăşiţi de iubire ! — 

Noi, Isuse Hristoase, în ziua intrării 
Tale î-Ţi jertfim flori, ca ele să se frângă şi 
să se usuce arătându-ne dragostea pentru 
Tine; Tu îfci jertfeşti trupul şi inima, cele 
mai gingaşe făpturi ale puterii divine . . . ca 
să ne îmbrătoşezi cu întreaga Ta iubire ! . . 
Ce deoseviri între noi şi între Tine ! Ce de
părtări, într'adevăr cereşti, între dragos
tea noastră şi dragostea T a ! „Osana" tie 
Doamne ! 



Marele mucenic George. 
Creştini se numesc acei oameni bo

tezaţi, can erecj în Isus Hristos şi lin învă
ţătura şi legea Lui sfântă. Sfânta maică 
Biserică numeşte de mucenici (martiri) pe 
acei creştini, cari şi-au jertfit viata pentru 
legea şi învăţătura Domnului Nostru Isus 
Hristos şi cari prin vărsarea sângelui au 
mărturisit şi adeverit obârşia dumnezeească 
a religiei creştine. Un atare mucenic mărit 
a fost şi sfântul şi marele biruitor George, 

Sfântul George a fost fiu de ostaş ro
man nobil şi bogat, născut în Capadochia 
•din Asia Mică. Părinţii Iui creştini l-au de
dicat carierei militare, a devenit ostaş, apoi 
mai târziu pentru însuşirile sale militare 
-alese : supunere, ascultare, curaj, destoini
cie şi înţelepciune, a fost ridicat-şi avansat 
la rangul de comandant al oştirilor împără
teşti de către împăratul păgân Diocletian. 
Dar n'a purtat mult aceasta înaltă diregătorie, 
deoarece a fost ales de Dumnezeu, să de
vină un nebiruit ostaş al împăratului creş
tinismului, a lui Isus Hristos. 

Când crudul împărat păgân: Diocle
tian, cu sfetnicii săi, au hotărît omorîrea 
creştinilor şi stârpirea lor cu puterea arme
lor, s. George, care deja din pruncie era 
creştin şi care în calitate de comandant al 
oştirilor a participat la acest plan şi sfat dia
volesc al stăpânului său, n'a putut suferi şi 
răbda punerea în practică al acestui plan 
infernal, ci cu convingerea de adevărat creş
tin, cu curajul recerut, în mod deschis şi 
limpede a replicat împăratului, c ă : creştinii 
sunt cei mai buni supuşi ai împărăţiei, cei 
mai viteji ostaşi în armată, deci este o mare 
nedreptate prigonirea lor pe motivul, că nu 
voiesc a se închina idolilor, numai cei orbi 
sufleteşte pot cinsti idolii, ca pe Dumnezeu 
şi în urmă a provocat pe însuşi împăratul, ca 
să se boteze şi să devină creştin, prin care 
fapt tara lui va fi mântuită de duşmani şi 
sufletul de osândă. 

Chemat fiind sf. George de către împă
ratul păgân înfuriat de aceste vorbe a co
mandantului lui de mai înainte mult iubit, 
ca să jertfească idolilor în biserica păgână — 
la rugăciunile Sfântului sau sfărâmat toji 
idolii păgâneşti şi prefăcându-se în apă s'au 
scurs afară din biserică. Pentru aceasta cântă 
s. Biserieă : „Cu nădejde fiind întărit, cu dra
goste şi cu credinţă îngrădindu-te George 
si cu puterea lui Hristos puternic făcându-te 

înşelăciunea idolilor ai surpat." (Mineu) 
Ca urmare a convingerei creştine şi 

IM>voin4 sf. Georga a conduce oastea contra 
creştinilor, a fost destituit din gostul de co
mandant şi a foii in«iarcerat, iar pentru chi
nuirea lui s'au iscodit cele mai groaznice 
chinuri. A fost străpuns în pept cu suliţa, 
l-au legat de o roată (intuită cu cuie ascu
ţite şi rostogolit la vale de pe un munte 
înalt, a fost aruncat într'un cuptor de foc, 
i-au pus în încăltămintele Sfântului cuie în 
tălpi şi a fost silit să alerge bătut fiind eu 
un sbiciu din vine de bou. Sf. George le-a 
răbdat toate şi cu darul lui Dumnezeu, de 
toate ranele sale s'a vindecat, despre care 
luminat ni se vorbeşte nouă prin rostul s. 
Biserici: „Nici fierele, nici roatele, nici focul, 
nici cuţitele nu pot să mă despartă pe mine 
de dragostea lui Hristos-Dumnezeul Nostru." 

Pentru toate aceste întâmplate şi de
oarece chiar şi împărăteasa Alexandra, so
ţia împăratului şi alti mulţi păgâni văzând 
minunile săvârşite de Dumnezeu prin sf. 
George s'au botezat şi au devenit creştini, 
împăratul Diocletian aprins fiind de mânie 
a poruncit să-i se taie capul Sfântului, 
ceeace sa şi întâmplat în 23 Aprilie anul 303 
după Hristos. 

Sf. George a mai săvârşit şi următoa
rele minuni: a redat viata boului unui om 
sărac, a ucis pe înfricoşatul şarpe (balaur) 
al mării, căruia păgânii în toată ziua îi jert
feau câte un prunc de al lor. A vindecat 
pe un păstor muşcat de un şarpe veninos, 
a înviat pe un mort care la întrebarea, c ă 
pe ce timp a trăit, â răspuns, că înainte de 
venirea lui Isus Hristos şi pentrucă s'a în
chinat idolilor sufere chinuri în ceealaltă 
viată. împărăteasa Alexandra şi servitorii 
împărăteşti: Apolo, Isachie. şi Cvadrat ase
menea au suferit moarte de mucenici pentru 
legea Iui Hristos, a căror exemplu l-au ur
mat cu zecile de mii, aşa, c ă : „sângele 
mucenicilor este sămânţa ceştinismului." 
Urmarea a fost, că în cinstea sf. George 
sau zidit biserici în Roma, în Constantino-
pol; este onorat în Germania, Franţa, în 
Anglia, unde este în mod deosebit cinstit 
ca patronul oştirei dela anul 1222. Aseme
nea este în mod special onorat şi de Bise
rica noastră, însă suferinţele lui minunate 
şi minunile săvârşite prin dânsul au străbă
tut întreg pământul, încât toate neamurile 
creştine l-au primit ca de patron al lor şi de 
patron al armatelor. 



Sf. George ni se înfăţişează §i este în
chipuit, ca un ostaş puternic, înarmat cu 
scut si lance, călărind pe un cal voinic, care 
calcă peste un balaur îngrozitor iar pe unele 
icoane se află închipuit aflându-se lângă 
dânsul o fecioară timidă ţinând în braţ* o 
mieluşică. Fecioara şi mieluşica însemnează 

^Biserica şi credinţa creştină, pe care păgânii 
voiră a o zugruma şi sf. George a apărat-o 
eşind biruitor. 

Să imităm «i noi virtuţile sfântului 
George : conştiintiozitatea, tăria credintii, cu
rajul de a apăra Biserica catolică şi legea 
lui Hristos în contra atacurilor multor duş
mani din zilele noastre, intonând cântarea 
de mărire: „La ajutorul tău cel apărător şi 
grabnic alergând noi credincioşii ne rugăm, 
luptător al Iui Hristos, că noi cei ce te mă
rim pre tine, să scăpăm prin tine din smin-
telele inimicului şi din toate pericolele şi 
răutăţile, ca să strigăm: Bucură-te Martire 
George !" 

D. V. 

Patimele lui Isus. 
Patimile lui Isus sunt suferinţe, cari întrec 

orice imaginaţie omenească. Suferinţe cari se 
compun din trei factori: din suferinţa fizică şi 
morală, care a trebuit Mântuitorul să o îndure, 
din suferinţa sentimentală, — că poporul 
ales s'a arătat atât de neînţelegător — şi din su
ferinţa cea mai mare, în prevederea viitorului în 
care vor fi oameni pe acest pământ cu sufletul 
lui Iuda, al fariseilor şi al soldaţilor cruzi. 

Duminecă, încă triumfător a întrat Isus 
în Ierusalim, între ploaie de flori. între frunze 
de palmieri. Picioarele măgarului care 1-a 
dus pe dulcele Mântuitor au călcat pe man
talele celor mai aleşi ovrei şi din gura su
telor şi sutelor de oameni au răsunat osana-
nele. Dar ochii blânzi ai lui Isus au rămas 
înorati, El între flori vede cuiele, cu cari va 
fi pironit de Cruce, între frunzele de palmi
eri îşi vede Crucea şi din osananele aude stri
gătele îngrozitoare, cari vor răsuna de pe 
buzele, cari acum îi cântă aceste: Răstig
neşte-L ! 

Şi peste patru zile tocmai când Isus a fă- I 

put oamenilor cea mai mare milă, tocmai 
când le-a dat fericirea supremă pentru toate 
vremurile, instituindu-le Sacramentul mare, 
când ni s'a dat pe El, Insuşile în Taina Eu
haristiei, a trebuit să fie vândut călăi
lor. După cina cea din urmă, a mers Isuş 
cu apostolii Lui în grădina Ghetsimani şi 
acolo a simţit durererea cea mai mare, care 
a încercat vreodată o fiinţă, L'a cuprins un 
desgust fată de toate ticâloşeniile lumii, pentru 
care El, cel mai curat, trebue să ispăşească; 
groaza de moartea pe Cruce, trădarea învă
ţăcelului, slăbiciunea Apostolilor, persecuţiile 
prin cari vor trece credincioşii, ca piatră de 
moară s'au îngreunat pe sufletul Lui şi stors 
de pe fata gingaşă şi obosită sudori de sânge. 
Dar El, deşi 11 roagă pe Tatăl să ia dela 
El paharul de suferinţe, — este gata de a 
împlini voia Tatălui. Toate suferinţele lumii 
au trecut prin inima lui Isus în această 
noapte. Şi noi trebue să ştim, că suferinţele 
noastre au fost odată trăite de Isus şi aşa 
ne va fi mai uşor a suferi. 

Şi apoi cu sărutul lui Iuda se începe 
şirul lung al patimelor, care numai pe Gol-
gota se vor sfârşi. L-au prins şi L-au dus 
Ia Caiafa, unde Isus în linişte rabdă între
bările arhiereului, ştiind, că acele au un sin
gur scop : să arate vinovăţia Lui. Aici a fost 
pălmuit, batjocorit şi a trebuit să sufere şi 
durerea cea mai adâncă cauzată de laşita
tea lui Petru, care s'a lepădat de trei ori de 
El. Petru s'a lepădat de Isus, dar imediat 
i-a părut rău de aceasta şi în toată viata 
lui a ţinut penitentă. Dar noi ? I . . 

După aceea, L-au dus la Pilat, unde 
poporul a preferat Mântuitorului pe răufă
cătorul Varava, pe care 1-a judecat mai 
demn de graţiere decât pe Isus şi au pornit 
spre muntele Golgota, unde sosind II răs
tignesc. Bunătatea Lui neobosită încă şi pe 
Cruce mângâie, încurajează şi tâlharului po
căit de lângă El, îi promite încă pe ziua 
aceea paradisul. Dar şi la noi se gândeşte, 
când în persoana sf. Ioan ne dă de mamă 
pe Sf. Maica Măria. Şi câtă durere e în 
ultima Lui exclamare : Eloi, eloi 1 Lama sa 



bahtani ? Dumnezeul meu. Dumnezeul meu I 
Dece m'ai lăsat? Apoi strigând; „Părinte, în 
mâinile Tale îmi dau sufletul meu" — a 
mur i t . . . 

Natura neînsufleţită a simţit moartea 
Lui. Soarele s'a întunecat, catapeteasma bi
sericii s'a rupt. Numai noi, cari suntem ade
văraţii asasini ai dulcelui Mântuitor nu sim
ţim nimic la privirea morţii aceste. Şi El cât 
a suferit pentru mine, pentru tine, pentru 
noi to{i. Din iubire a suferit, ca să ne scape 
din puterea întunerecului. Şi noi să nu-i 
dăm nici o mică satisfacţie, să nu-i ajutăm 
a duce Crucea, să nu-i ştergem fruntea, să 
nu-i întindem apă de băut, să nu-i uşurăm 
suferinţele? Prin păcatele noastre să-L răs
tignim zilnic ? ! Nu, nu, nevinovatule şi bu
nule Isus. Tu ai murit pentru noi, noi de 
azi pentru Tine vom trăi! 

Dr. Irina Berinde 

La reuniunea mariană „Buna
vestire" a elevilor şcoalei normale din 
Sighet în ziua de 25 Martie s'a făcut 
alegerea noului comitet sub condu
cerea Pr. Darie Vlad profesor. Şedinţa 
a fost o adevărată sărbătorire a P. 
V. Mărie. Poezii, imnuri, orchestră, 
orgă, coruri au lăudat pe Maica Dom
nului. Vorbirea înflăcărată a Pr. D. 
Vlad, precum şi a elevilor Nişte şi 
Grad au arătat calea de urmat: lupta 

la care, trebuie să se pregătească 
dascălii. Lupta se va da împotriva 
demoralizării şi pentru ridicarea nea
mului. — Noul preşedinte al comite
tului a fost ales în persoana elevului 
Radu P. Noului comitet dorim spor 
la muncă, drum deschis spre lumină, 
spre scopul dorit. 
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Programul 

Serviciilor divine în săptămâna mare 
la Biserica rom. unită din Sighet. 

Luni, Marti şi Miercuri: în 25, 26 şi 
27 April crt. dimineaţa credincioşii se măr
turisesc, apoi la sf. Liturgie (ora 10 a. m.) 
se împărtăşesc. 

Joi, (în 28 April crt.) dimineaţa mărtu
risire ; la ora 10 sf. Liturgie şi cuminecare. 
La orele 6 p. m. Evangeliile sfintelor Patimi 
(Trastii). 

Vineri (29 Aprilie c.) la ora 9 oficiul 
ceasurilor. D. m. la ora 4 Mânecarea Sft. 
Patimi. 

Sâmbătă (30 Aprilie c.) dimineaţa măr
turisire şi la ora 10 sf. Liturgie şi cuminecare. 

Duminecă (1 Mai c. praznicul sf. Paşti) 
dimineaţa la orele 3 Mânecarea sf. învieri; 
la orele 8Va a. m. sf. Liturgie şi binecuvân
tarea paştilor. D. m. Ia orele 4 vecernie. 

Luni (2 Mai c.) şi Marti (3 Mai c.) la 
orele 10. a. m. sf. Liturgie, d. m. la orele 4 
vecernie. 

Sighet, la 18 Aprilie 1931. 
Oficiul parohial 

Calendar săptămânal. 
2 4 - 3 0 Aprilie 1932. 

24. Dumineca Florilor (Ev. d. Ioan 12, 1.) 
25. Luni Ev. Marcu 
26. Marti M. Vasile 
27. Miercuri M. Simeon 
28. Joia mare (Ev. d. Mat. 26, 2) 
26. Vineria Sf. Patimi 
30. Sâmbătă Ap. Iacob.' 




